

元旦之旅游

三天小长假 迎来新年“开门红”

□记者 李砾瑾

刚过去的这个元旦小长假里,您去滑雪、泡温泉或去聆听马寺钟声的新年祈福了吗?昨日,市假日旅游指挥中心发布权威数据:1月1日至3日,我市共接待境内外游客42.24万人次,同比增长13.45%。(详见图表)

滑雪游异常火爆

元旦小长假期间,我市南线的伏牛山滑雪游十分火爆,成为我市旅游的亮点。

随着洛栾高速公路在元旦前开通,打破了交通这一旅游“瓶颈”后,南部山区的旅游达到一个新高峰。以伏牛山滑雪度假乐园为例,该景区推出的“元旦期间对游客免门票”优惠,使众多游客来到这里度假。小长假期间,该景区游客接待量增长了76%,其中40%是洛栾高速开通后带来的新客流。

马寺钟声集聚人气

今年1月1日凌晨,数千名游客齐聚白马寺,参加“2013马寺钟声新年祈福法会”活动,与白马寺僧侣一起守岁迎新、敲钟敬香,祈祷新年平安幸福。

温泉度假备受青睐

随着我市温泉度假旅游设施的不断完善,凤翔山庄、梦桃源温泉度假区、栾川九龙山温泉、新安土古洞温泉等一批温泉度假旅游

产品吸引力显著增强。元旦期间,上述温泉度假区车水马龙,游客盈门,冬季泡温泉成了不少游客的首选。

旅游市场平稳有序

元旦小长假期间,我市旅游实现了“开门红”,实现了持续增长。

各级旅游部门加大旅游市场检查力度,推行每日旅游安全零报告制度,因此在元旦期间,全市没有发生恶性旅游投诉和重大旅游事故,旅游市场平稳有序。

元旦之出行

“铁公机”各司其职 客流相对平稳

今天,您可通过互联网或电话预订23日的火车票

□记者 谢磊 通讯员 杨德贵

昨日,记者从我市公路、铁路、机场相关部门了解到,元旦小长假期间,我市客流总体保持平稳,高铁、民航客流与去年同期相比有所增长。

公路:客流与去年同期基本持平

昨日,记者从市交运集团旗下洛阳汽车站和锦远汽车站了解到,元旦小长假期间,两车站共发送旅客8万余人次,这一数据与去年同期基本持平。

据洛阳汽车站党总支副书记毕松茂介绍,元旦小长假期间,洛阳汽车站累计发送旅客7万余人次,与去年同期相比略有下降。出现这一情况的原因是去年的元旦小长假距春节假期很近,旅客出行高峰提前来临。

此外,元旦小长假,洛阳汽车站单日发送旅客最高纪录出现在1月1日(2.5万人次)左右,与去年同期单日最高发送旅客量基本持平。洛阳汽车站的客流以省内中短途为主,洛阳至郑州、新乡、焦作、驻马店等地线路,均为热门线路。

据锦远汽车站副站长李新乐介绍,元旦小长假期间,该站3天累计发送旅客约1.3万人次,较去年同期相比略有上涨。

铁路:3月3日前往返学生票开售

元旦小长假期间,洛阳火车站日均发送旅客2万人次左右,客流相对保持平稳。高铁龙门站3天来发送旅客约1.6万人次,受京广高铁全线贯通利好因素影响,这一数据较去年有所增长。

此外,今日起,火车票互联网、电话订票预售期延长至20天(含当日),代售点和车站部分售票窗口预售期延长至18天(含当日)。目前,郑州铁路局已开始发售3月3日前的往返学生票。

民航:哈尔滨至洛阳机票较紧张

昨日,记者从洛阳机场了解到,截至昨日中午,元旦小长假期间,洛阳机场实现旅客吞吐量约3300人次,比去年同期略有增长,起降航班

46架次。

据悉,旅客出行方向集中于海口、哈尔滨、昆明等几个热门旅游城市,目的以旅游、探亲为主。目前,除哈尔滨到洛阳航线的机票较为紧张外,其余航线票量仍然充足。



工行杯新闻赛

消费不必再等“贷”
信用卡分期巧安排
工行洛阳分行协办 电话:63336932



元旦之盘点

出行消费这些事 晒出哪些新问题

□据 新华社

这个假期虽然不长,引人关注的新事物倒是不少,特别是出行、消费那些关系到百姓生活的事儿。

新开高铁成运输增长点

由于假期较短,人们旅游出行意愿并不强烈,公路主干线一路畅通、民航平稳运行,倒是去年新开的高铁成为运输亮点,带动节日客流大幅增长。

1月1日,全国铁路发送旅客567.2万人,同比增长16.3%,比去年元旦期间高峰日增加56.8万人,创历年元旦假期单日旅客发送量新高。其中,作为高铁枢纽的武汉铁路局增幅最大,达41.2%。

公路方面,交通运输部新闻发言人何建中表示,由于假期期间整体交通出行需求较为平淡,公路短途出行特征明显,未现拥堵。

出行新规尚需完善

虽然交通出行较为平淡,但元旦当日一系列出行新规的实施成为社会关注焦点。

《铁路旅客意外伤害强制保险条例》被废除,火车票有了0.5元到4元不等的降价。降价大家没意见,但有人存在疑问:强制保险被取消后出了事铁路部门还管不管?铁路部门回应说,旅客在铁路运输过程中发生人身伤害,属于铁路运输企业责任的,铁路部门仍将按照国家有关法律法规赔偿。

元旦起,通过电话预订火车票的旅客可凭有效证件,到全国任一车站窗口或代售点换取车票,实现了全国通取。

这个元旦,公路、铁路未现拥堵紧张,倒是被称为“史上最严”的新交规实施引发热议,特别是其中“闯黄灯扣6分”的规定,如何完善,期待相关部门的说法。

作好监督让百姓踏实消费

元旦前,国家质检总局通报了食用油、肉制品、炒货坚果食品等质量监督抽查情况,结果让人惊出一身冷汗。

“东北纯”笨榨熟豆油、“八旗”大豆油、“鸿英”炒货老奶奶花生分别被检出了超标的苯并(a)芘(一种五环多环芳香烃类,存在于煤焦油及炭烤食物等中)、黄曲霉毒素B1,这些都是强致癌物质。

对此,质检总局相关负责人表示,国家质检总局对节日期间食品安全、节日热销产品质量安全等工作作了具体部署,要加强食品生产加工环节质量安全监管工作,做好日用消费品质量监督和执法打假工作。

其实,做好平时工作比节假日突击检查会更加有效。